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21 oktober - 30 oktober 2023



Välkomna till årets program för 
Robertsfors kommuns Kulturvecka 2023! 

Den här inbjudan känns så fin att få skicka till er alla.

Som ni kommer att se finns det något för alla, och många av kommunens 
alla orter, byar och föreningar finns representerade.

När kommunens Kulturutvecklingsråd diskuterade årets tema föll det sig 
lätt att följa de ord som firandet av Bygdeå 700 år, haft som mål att ge-
nomsyra:

Samverkan	  Demokrati	  Fred

Det är stora ord, men jag tror att de passar oss perfekt!
Föreningslivet och folkrörelserna har spelat – och spelar fortsatt – en 
avgörande roll för det svenska demokratibygget, och i Robertsfors kom-
mun har föreningarna utgjort en oerhört viktig del vår vardag. Det måste 
vi värna, nu mer än någonsin. Med ”vi” menar jag oss som på olika sätt är 
aktiva inom civilsamhället. Men också politiker och andra beslutsfattare.

Och vi klarar oss inte själva! Samverkan med varandra via föreningar eller 
som medmänniskor är själva grundbulten i ett demokratiskt samhälle. Då 
kommer freden lite av sig själv. Så tror i alla fall jag.
Låt oss därför se till att fira årets Kulturvecka och Kulturlov, tillsammans!

Åsa Lundström
Kultur och Bibliotekschef
Robertsfors kommun

KULTURVECKAN 2023



Ett musikaliskt lustspel

I denna skrattframkallande musikal får vi 
möta ett gäng rallare som kommer till en 
liten by i Norrland för att bygga järnväg. 

Givetvis uppstår det komplikationer som 
kärlek och svartsjuka, flirtar och slagsmål.

Arr: Robertsfors Musiksällskap

Premiär 
4 november 2023 18.00 
Centrumhuset Robertsfors

22 oktoberRALLARSVING

Övrigt spelschema
5 november | kl 18.00 
18 november | kl 18.00 
19 november | kl 18.00 
25 november | kl 18.00  
26 november | kl 18.00 
3 februari | kl 15.00 
4 februari | kl 15.00 
10 februari | kl 15.00 
11 februari | kl 15.00 
17 februari | kl 15.00 
18 februari | kl 15.00



Måla akvarell med Lars A Persson
Församlingshemmet Robertsfors | 13.00 - 16.00

Låt dig inspireras av Lars A Perssons akvarellmåleri. Tillsammans får 15 perso-
ner chansen att under 3 timmars handledning av Lars A, kostnadsfritt utveckla 
sitt eget skapande. Robertsfors Konstförening bjuder på kursavgiften. 
Akvarellpapper ingår i kursen. De som har egna penslar och färger tar med 
annars finns det att tillgå på plats. 

ANMÄLAN - FÖRST TILL KVARN GÄLLER, då det endast finns 15 platser 
tillgängliga.

Anmälan senast fredag 13 oktober, endast via 
sms till  070-5455136.

Konsert med Blåsljud
Pingstkyrkan Robertsfors | 18.00 - 20.00

Efter ganska precis 13 år som Mellanbygdens största, bästa 
och enda blåsorkester (eller wind band) kommer Blåsljud att 
upphöra.  
Lördag 21 oktober kl 18 firar man av med en avslutningskonsert i 
Pingstkyrkan Robertsfors, som varit basen under dessa år. 

Varmt välkomna! 

ROBERTSFORS

KONSTFÖRENING

21 OKTOBER



22 oktober

Händer i byn 
Träffpunkten, Sikeå | 10.00 - 16.00

Välkommen till en inspirationsutställning på Träffpunkten i Sikeå. 
Här vill vi visa prov på vad de många olika kreativa förmågor som finns i en liten by sitter hemma och knåpar 
ihop, saker som sällan når allmänhetens öga . 
Vi följer upp fjolårets mångsidiga samling av olika konstnärliga alster, alltifrån fotografiska tavlor till färg-
starka yllebroderier, vackra stickade plagg, smycken, träsniderier, nyckelharpsbygge, olika tovningstekniker, 
flätad hatt och väska, keramik, broderade kuddfodral, tennbroderi m.m. 
Kom och se vad vi samlat ihop i år!  
Kanske ta en fika i vårt café och låt dig inspireras att själv släppa fram din konstnärliga ådra.
 
Fri entré - Vi ses ! 
Arr: Legdeå Sikeå intresseförening

Akvareller av 
konstnär Lars A 
Persson 
Blickpunkten, Robertsfors | 13.00 - 
17.00

Lars A Persson, boende o verksam i 
Umeå. 

Arbetar framförallt med akvarellmåleri 
och collageteknik, i en bildvärld som ofta 
inspirerats av de nordliga landskapen. 
Utställningar på konsthallar, museer samt 
privata gallerier sedan 90-talet.  
Har i många år också arbetat som kurs-
ledare o gästlärare på konstutbildningar i 
Norden o medelhavsområdet.

Utställningen pågår till och med 5/11.

22 OKTOBER



Sånger vi minns
Nysätra församlingsgård | 18.30

Tillsammans med lokala sångare och musiker får du sjunga med i och lyssna till 
älskade sånger ur vår gemensamma musikskatt.

Arr: EFS / Mellanbygdens Pingstförsamling

Guidning i Bygdeå kyrka
Bygdeå kyrka | 16.00 - 17.00

Guidning i Bygdeå kyrka med visning av kyrkliga textilier. Guide: Kristoffer Hedman

Arr: Svenska kyrkan

22 OKTOBER

Tok-Anders och Storbon 
Tingshuset Ånäset | 16.00

Hans-Ola Stenlund och Arne Forsén berättar skrönan om 
den spelande drängen och hans husbonde. Den utspelar sig 
i början av förra seklet men frågorna om makt och avund är 
giltiga även idag. På en gård i norra Västerbotten hösten 1914 
utspelar sig ett maktspel mellan två män. Till en fond av ett 
upptornande första världskrig vankas det helg och festlig-
heter på gården. Drängen Tok-Anders och storbonden med 
sällskap dricker och spelar musik. Tok-Anders har den förund-
rande färdigheten att han är en extravagant orgelspelare.

Arr: Robertsfors Teater & Musik



Följeslagare 
på ockuperat 
område
Församlingshemmet Bygdeå | 
18.30

Kenneth Gunnarsson från Umeå har 
varit ekumenisk följeslagare i Pales-
tina och Israel. Nu kommer han till 
Bygdeå för att visa bilder, berätta 
om situationen i området efter 55 
års ockupation och ge sin bild av 
hur det är att ingå i ett följeslagar-
program. 
 
Bjuds på fika 
 
Arrangörer: Bygdeå Hembygds-
förening, Robertsfors Kommun, 
Svenska Kyrkan och Studieförbun-
det Vuxenskolan.

23 OKTOBER

Skinnarbyn och Bygdeå- händelser från forntid 
till nutid
Ånäset Bibliotek | 18.00 - 19.00

I anslutning till 700 års firandet av Bygdeå socken besöker Torgny Åberg, Ånäset bibliotek, och berättar om 
sin bok ""Skinnarbyn och Bygdeå- händelser från forntid till nutid"".

24 OKTOBER



25 oktober

Ung musik
Bygdeå kyrka | 18.30

Konsert med elever från musikskolan och barnkörerna Happy Voices 
Bygdeå och Happy Voices Djäkneboda. 

Fri entré.
Arr: Musikskolan Robertsfors kommun / Studieförbundet Sensus

Öppet hus med 
kakfrossa
Bygdeå församlingshem | 13.00 - 15.00

Öppet Hus med Kakfrossa och bildvisning av 
Ulf Forsberg

Arr: Svenska kyrkan, Hembygdsföreningen, 
Studieförbundet Vuxenskolan och SPF 
Insamling till Världens Barn

Familjen Svängsson
Diamanten, Centrumhuset | 0930 - 10.10

Välkomna in i Familjen Svängssons jazzmysiga 
musikaffär! 
Farsan Svängsson står i kassan och spelar 
kontrabas medan pappa Börje sköter lagret, 
fast han hellre spelar på sina trummor. Lillebror 
Adde ansvarar för keyboardavdelningen men 
sitter helst bakom den stora svarta flygeln och 
storasyrran Lisa chefar, charmar kunderna och 
sjunger så det svänger i hela butiken. 
 
Följ med familjen Svängsson på ett 
musikaliskt äventyr!

25 OKTOBER

26 OKTOBER



27 oktober

Konsert med romantisk pianomusik
Robertsfors kyrka | 19:00

Njuta av de mest kända romantiska kvintetterna av Schumann och Korngold framförda 
på piano och stråkar av några av länets bästa klassiska musiker. Det här är musik som 
fungerat som inspiration till mycket av Hollywoods filmmusik. Kvintettens medlemmar 
möttes när de arbetade på Norrlandsoperan i Umeå. 

Fri entré 
Arr: Robertsfors Teater och Musik, Bygdeå församling och Studieförbundet Sensus

Guidad tur på Gumboda Hed
Entrén Gumboda Hed | 13.00 - 15.00

Fredag den 27 oktober kl 13 00 samling vid entrén till Gumboda hed. Gerhard Johansson visar runt 
och berättar historien kring platsen.
 
Välkomna!
Arr: Nysätra Hembygdsförening i samarbete med Studieförbundet Vuxenskolan

22 oktober27 OKTOBER

Bild: Bygdeåkompani 1884



FRUKOSTCAFÉ I FLARKEN 
Flarkens kapell | 09.00

Välkomna på frukostbuffé på Flarkens kapell! 

Pris: Frukostbuffé 75 kr 
Arr: Studieförbundet Vuxenskolan

Öppet på muséet
Robertsfors bruksmuseum | 13.00 - 16.00

På muséet kan du lära dig mer om livet på Bruket ""förr i tiden"".  

I caféet kan du köpa fika och se gamla filmer från Robertsfors. 

Arr: Robertsfors Bruksmuseum

28 OKTOBER

Gameskap - spelhobby och gemenskap
Foajén på Centrumhuset, Robertsfors | 11.00 - 14.00

Gillar du att spela klassiska tv- och datorspel? 

Välkommen till en dag då vi samlas kring Nintendo, 
Sega, XBOX, Playstation!
 
Alla är välkomna, gamla som unga, erfarna och 
nybörjare!"

Arr: Robertsfors bibliotek



28 OKTOBER

Halloween för barn
Norums bygdegård | 14.00 - 16.00 

Välkommen till  en spännande stund med an-
siktsmålning, skattjakt, film, fika m m
 
Till alla barnen = Kom utklädda och med en 
förälder 
 
Entré barn 25 kr— Swish 
Begränsat antal platser—först till kvarn gäller 
Föranmälan senast  23 oktober          

Filmer och Bilder fascinerar och väcker minnen! 
Favorit i repris!
Tingshuset i Ånäset | 13.00 - 16.00

Kom till Tingshuset i Ånäset lördagen den 28 oktober mellan  13  00 och 16 00 där vi visar filmer från  
Nysätra med omnejd.  

Filmerna av Hilding Ericson och Gös-
ta Öhlund är från 1955 t o m 2005. 
Bilder frän vårt arkiv visas på skärmar  
och i pärmar. 

Du kan själv botanisera i din egen 
takt och träffa gamla vänner och pra-
ta minnen! Ta gärna med ditt egna 
album med gamla bilder och visa 
andra. Kaffe och fikabröd serveras. 

Välkomna! 

Arr: Nysätra Hembygdsförening i sam-
arbete med Studieförbundet 
Vuxenskolan



Barockkonsert med Camerata 
Umensis och organisten 
Anders Wälimäki
Bygdeå kyrka | 18.00

Pampig, storslagen barockmusik med kör, solister, stråkar, flöjt och orgel.
 
Händels orgelkonsert nr 4 och Vivaldis Gloria 

Fri entré

Arr: Svenska kyrkan och Studieförbundet Vuxenskolan

Tuberkulos och sanatorium
Byaträffen, Yttre Åkulla | 14.00

Välkommen att lyssna till Erik Törnlund, Doktor i ekonomisk historia, som be-
rättar om tuberkulos och sanatorium, 1800 - talets värsta farsot. 
 
Fikaförsäljning 
 
Arr: Yttre Åkulla Bygdegårdsförening och Studieförbundet Vuxenskolan.

29 OKTOBER

Information till Kulturföreningarna
Missa inte de kommunbidrag som finns att 
söka (söks via kommunens hemsida)

Bidrag enstaka offentliga kulturarrangemang
Inventariebidrag
Särskilda bidrag
Kulturbidrag 

Kommande samverkansmöte

Kulturutvecklingsrådet 21 November



30 OKTOBER

Är du intresserad av att få prova på livet 
som musikalartist?
Diamanten, Centrumhuset | 12.00 - 16.00
 
Robertsfors musiksällskaps tidigare medlemmar 
Johanna E Hansson och Sara Edlund från Strömbäcks 
Musikalakademi håller en workshop i sång och dans 
för ungdomar mellan 11–16 år. 
  
Frukt och dryck serveras i pausen. 
 
Ta med: 
Kläder du kan sjunga och dansa i 
Sköna skor, typ sneakers 
Vattenflaska



KULTURLOVET

31 oktober

1 november

Spökvandring
Bygdegården Skinnarbyn | 18.00 - 20.00 

En skrämmande spökvandring i Bygdeå, med 
utgång från 
Bygdegården.
 
Kl.18:00 En mindre skrämmande vandring för de 
yngre barnen 
 
Kl.19:00 En kuslig vandring för de 
modigaste barn och ungdomar
 
Kontakt Sara Forsmark 0703648600

Filmvisning
Bygdegården Skinnarbyn | 18.00 / 19.00 
 
Onsdag  1/11 kl 18.00  
Torsdag 2/11  kl 19.00 

Mer info kommer att finnas på fb och Instagram ca 2 veckor  innan.

Baka din egen  
mjukkaka
Bagarstugan i Granån | 10.00 - 13.00

Välkommen att baka din egen mjukkaka på gam-
maldags vis i vedeldad ugn. 

Ingen anmälan eller kostnad.



2 november

3 november

4 november

Höstlovsbad på badhuset
Badhuset i Robertsfors | 09.00 - 12.30

Badhuset har extraöppet 09:00-12:30 för höstlovsbad. Barn och ungdomar upp till 18 år har fri entré. 

Full simkunnighet råder och ej simkunniga badar endast i annan vuxens sällskap.  

Rörelserike
Jenningshallen | 10.00 - 11.30 

Välkommen till rörelserike i Jenningshallen. Alla åldrar 
och vuxna följer med och ansvarar för sina barn. 

Premiär Rallarswing
Centrumhuset Robertsfors | 18.00 

Robertsfors musiksällskap önskar er varmt 
välkomna till premiären av årets musikal - 
Rallarswing!



Svenska kyrkan | Robertsfors 
musiksällskap | Robertsfors musik och 

teater | Robertfsors konstförening | 
Robertsfors bibliotek | Studieförbundet 
Vuxenskolan | Studieförbundet Sensus | 

Yttre Åkulla Bygdegårdsförening | Nysätra 
hembygdsförening | Norums bygdegård |  

Bygdeå församling | Nysätra församlingshem 
| Pingstkyrkan Robertsfors | EFS | Strömbäcks 

musikalakademi | Byalaget Skinnarbyn 
| Robertsfors badhus | Robertsfors 

Bruksmuseum


